

# 向大气污染**宣战** 保卫“郑州蓝”

2016年10月13日 星期四 编辑:景静 美编:张妍 校对:邹晓梅

大气污染防治工作如火如荼进行中,二七区上下一心,创新举措,坚持长效,节假日也坚持在防治一线,对环境污染零容忍。目前,二七区的防治工作又有哪些新进展?经验做法又有哪些?

记者 景静

通讯员 罗恒耀 闫士花 张广慧 文/图

## 专题会议

### 铭功路街道 召开大气污染防治问题分析会

近日,铭功路街道召开大气污染防治问题分析会,街道科级领导、中层干部和社区书记主任参加了会议。

会上,街道分管副职就近期督导过程中发现的几类问题进行了逐一举例分析,要求工作人员根据已发现问题对分包区域进行再排查、再整改。最后,办事处主任苏丹要求全办干部职工全力以赴做好大气污染防治工作,坚持做到:一要排查再细致,不能漏掉一寸土地;二要检查再认真,不能放过一处边角;三要重点再突出,不能忽视一个环节;四要工作再主动,不能存在一丝侥幸。

### 嵩山路街道 召开特定行业污染治理推进会

10月9日上午,嵩山路街道委托区环保局邀请专业治理机构授课,同时召集辖区各汽修厂、家具厂、印刷厂等污染企业召开VOCS(特定条件下具有挥发性的有机化合物的统称)行业污染治理推进会。

会议明确要求按照时间节点整治五类“小散乱差”污染企业,街道将全面排查、分类整治,限期到位、关停淘汰,坚决取缔清退违法违规的污染企业,对积极配合完善污染防治措施的,予以帮助和协调,确保整治到位,防止污染问题反弹和关停清退取缔企业死灰复燃。

随后,专业治理机构对企业治理措施进行了讲解,详细介绍了如何进行VOCS污染治理、如何完善污染防治设施及完善相关环保手续等。

### 长江路街道 组织工地负责人 召开扬尘工作会议

为进一步做好辖区工地的扬尘治理工作,近日,长江路街道组织各工地负责人召开扬尘工作会议。

会议首先通报了当前大气污染防治工作形势,传达了省、市、区大气污染防治政策,督促各工地要进一步加强思想重视,积极做好物料摆放、防尘网覆盖、洒水降尘等各项工作,保持工地环境卫生干净整洁,严格落实“7个100%”和两个禁止。

会上,街道与辖区工地逐一签订《工地扬尘目标责任书》,要求各工地成立相关机构,明确扬尘治理工作负责人和联络员,积极开展自查,发现问题及时整改,同时做好恶劣天气的应急处置措施。

## 二七区持续推进大气污染防治攻坚态势,对环境污染防治零容忍 召开专题会议,集中整治问题,总结经验做法

## 整治现场

### 樱桃沟景区管委会 整顿水源地污染

农家乐产业是樱桃沟景区的支柱产业,为了能给游客提供更优质的旅游环境,不对水源地造成污染,景区的农家乐在一个月前开始停业整顿。

景区管委会立即行动,与环保部门的沟通协调,启动烤鱼沟餐饮废水处理站,将排污管道铺设至各农家乐门口,并要求所有农家乐安装油烟

净化装置和油水分离器,分离器与废水处理站的排污管道相连接,离处理站较远的农家乐自行安装沉淀池,保证污水不入田、入林、入河。

在治污工作中,管委会对环境治理监控体系、班子建设、制度建设等方面都进一步完善和规范,明确要求各农家乐不得擅自倾倒、堆放、丢弃、遗洒污水、污泥、生活垃圾等。

### 侯寨街道筹备组 重点治理小、散、乱、差企业



侯寨街道筹备组拆除上闫垌违章建筑

近日,侯寨街道筹备组依托网格重点治理小、散、乱、差企业,违法建设,施工扬尘等大气污染问题,取得良好成效。

研究制定工作计划对辖区涉污“土小”企业摸清底数、持续监管、重点治理,截至目前,共排查整治769家,其中尖岗水库、贾鲁河周边涉污小、散、乱、差企业232家已全部取缔、清退、搬离。

发现违法建设,坚决予以拆除,2016年共计拆除各类违法建设近16万㎡,正逐步实现清零目标。

对照扬尘治理标准,督促建筑施工单位落实喷淋、硬化等防尘措施。采用喷淋、湿法作业等多种治理方式,确保达到“7个100%”防尘要求。另外每天安排洒水车、道路冲洗车进行洒水降尘,进一步减少道路扬尘污染。

### 解放路街道 整改问题建筑工地

自9月20日23时接到区重点区域污染源综合整治督查整改通知后,解放路街道积极行动,街道领导第一时间赶到华润万象城商业楼,就区重点区域专班小组反映的存在建筑垃圾未覆盖、垃圾清运未湿法作业、门前积尘较多等问题,要求施工单位及时整改问题。

要求华润万象城商业楼施工单位能高度重视,严格按照规范施工,并切实做好各项问题整改。华润万象城商业楼施工负责人也表示立即开展整改工作,全力做到建筑垃圾全覆盖、垃圾清运湿法作业以及清除门前积尘,并于一天之内全部整改完毕。

## 经验做法

### 区域管局 对职责内问题实行挂图作战,限期整改

区域管局对职责内问题实行挂图作战,限期整改,后督查销号制度,完成一处,消除一处,整改率达95%以上,确保做好大气污染防治工作。

一是做好道路清扫保洁。推广机械化作业为主,人工清扫为辅。加大道路吸尘、机械化清扫、洒水降尘的频次,延长机械化作业时间,采取“人休车不休”的作业模式,做好道路扬尘治理工作。

二是黄土裸露治理。对辖区生态廊道、35个

公园(游园)、109条区管街道及各个小区、单位等展开黄土裸露的排查工作。针对“黄土高于侧石”的情况进行了整治,既有效解决了黄土裸露问题,又保持了环境的整洁美观。

三是沥青搅拌厂排查整治。通过下发整顿通知书,要求有问题的厂家立即停业整顿、尽快办理完善各项手续;同时采取夜间突击检查等方式,对于违规生产的搅拌厂,坚决进行拆除、取缔。

### 五里堡街道 依托网格“四个到位”推进黄标车淘汰工作

为推进黄标车淘汰工作,五里堡街道“四个到位”工作法来助力。

一是组织领导到位。街道对各级网格制定工作流程和时限,明确目标责任,通过电话沟通、上门约谈等方式说服车主及时报废黄标车,形成全员上阵,集中治理、集中淘汰的工作格局。

二是宣传引导到位。通过悬挂横幅、飞信平台等多种形式,宣传黄标车、老旧车排放尾气污

染对人体健康的危害性。

三是摸排整治到位。重点加强对黄标车所有人进行淘汰政策和补贴政策宣传;对辖区不同种类、不同情况的黄标车建立专门档案和台账。

四是督促检查到位。街道建立日例会、日督查、周评比制度,对各网格黄标车淘汰工作进度进行通报,督促未按照时间节点完成任务的社区加快进度,做到赏罚分明。

### 京广路街道 依托网格化做好大气污染防治工作

京广路街道46个在建待建工地全部分包到人,确保每个工地有人牵头负责,有人具体推进。

将工地按达标情况分为绿、蓝、黄三类,实行动态管理,做到每个工地每日三巡查、三督促、三整改、三拍照、三公示,确保及时发现、第一时间整改到位。

依托“互联网+网格服务”平台,积极吸引社区力量的广泛参与,关注公众号的居民可以第一

时间在平台上反馈自己发现的问题和意见建议,助推辖区扬尘整治。

督查室把该项工作纳入办事处重点工作督导事项,定期、不定期开展督导,建立“周通报,月排名”工作机制,确保工作有序推进。

